                                                            5.SINIF TÜRKÇE SORULARI

  KÖY ÖĞRETMENİ

Bir köy öğretmeniyim

Alnımda ışık,

Gözlerimde nur...

Alıp götürmeyin beni şehirlere

Götürmeyin ne olur.

Bir köy öğretmeniyim,

Katıksız duygular içinde yaşarım.

Çıplak ayaklar basar yüreğime;

Onları tutar okşarım.

Bir köy öğretmeniyim,

Çaresizlik ekmeğim, 

Keder gözyaşım.

Umut ve sevgiyim çarpan kalplerde,

Dağlardan daha yücedir başım.

Bir köy öğretmeniyim,

Evlerde motif, dillerde destan.

Gölgesi düşer ay-yıldızın üstümüze;                                                                         

Ve gönüllerde büyür vatan.

                      G. Mehmet UYTUN
Aşağıdaki ilk üç soruyu yukarıdaki şiire göre yanıtlayınız.

1. Öğretmen , şehirlere niçin gitmek istemiyor ?
    A) şehir çok kalabalık olduğu için

    B) şehirde çevre kirliliği olduğu için

    C) şehirde yaşamak çok güç olduğu için

    D) köy çocuklarına yararlı olmak için

2. Öğretmen, kimler için umut ve sevgi kaynağıdır ?

     A) şehir çocukları için

     B) yaşlılar için

     C) Köy çocukları için

     D) Hastalar için
3. “Dağlar daha çok yücedir başım.” Dizesinde anlatılmak istenen duygu nedir?

     A) çok para kazandığı

     B)  herkes tarafından ilgi ve itibar gördüğü

     C) herkesin kendinden korktuğunu

     D) kendini beğendiğini, kibirli olduğunu

4. Aşağıdakilerden hangisi hem hece hem de harftir ? 

     A) ler                                 B) ken
     C) o                                   D) di 

5. Sabahleyin gökyüzü masmavi ha güneşliydi. Tümcesinde kaçıncı sözcükler büyük ünlü uyumuna uymaz ?

    A)  I-III                             B) I-VI
    C)  I-V                              D) II-IV
6. Ecem gece gündüz ders çalışarak sınavlara hazırlanıyor. Tümcesinde altı çizili sözcüklerin özelliği nedir ?

     A) zıt anlamlı                   B) eş anlamlı

     C)  birleşik                       D)  eş sesli

7. “ Çiçek” sözcüğünü  çoğul yapmak için hangi eki eklemeliyiz ?

     A)  gi            B) in              C) ler               D) ki
8. Hangi sözcük daha çok yapım eki almıştır ?

    A) dergicilik                    B) durakta

    C) sevgiler                       C) servet

9.

	Yaş  otuz beş , yolun yarısı

                                         c. s. Tarancı

Yaş  ağaca balta vurulmaz.




Altı çizili sözcükler arsındaki anlam ilişkisi bakımından nasıl sözcüklerdir ?

       A) çok anlamlı                    B) karşıt anlamlı
       C) eş anlamlı                       D) sesteş ( eş sesli )
10.”Okumak ve yazmak her Türk gencinin yapacağı en önemli 

iştir .” tümcesinde kaç tane ince ünlü harf kullanılmıştır ?
        A)  12          B) 21               C) 9               D) 10

11. Hangisi somut addır ?

         A)  rüya                                B) hayal        
         C)  sevinç                             D) sebzelik

12.  Aşağıdaki seçeneklerin hangisinde her üç sözcük de büyük ünlü uyumuna uymamaktadır ?

         A)  ticaret – cumhuriyet - mücadele

         B)  sanayi – doğayı - ülkeleri
         C)  konutlar – öyküler - uygarlık

         D)  kitaplık – düşünce – cesaret

13. Hangi seçenekte sözcüğün özelliği doğru verilmiştir ?

         A)  makas: cins , soyut , tekil

         B)   şişe : cins , soyut , çoğul

         C)   Tekir : özel , somut , tekil

          D)   sular:  özel , çoğul, somut

14.Aşağıdaki tümcelerin hangisinde bütün kalın ünlü harfler bir sözcükte kullanılmıştır ?

         A)  Artık kış gelmişti.

          B)   Kömürlüğe odunları doldurmuştu.

         C)   Bu kış hiç üşümeyecekti.

         D)   Sobanın başında uzanıp yazı bekleyecekti.
15. Aşağıdaki sözcüklerden hangisi türemiş,cins ismi  olup çoğul eki ve “-i” hal eki almıştır ?

          A) Ayşeleri                        B) Öğrencileri 

          C) Orduları                        D) Yuları 
16.Aşağıdaki sözcüklerden hangisi somut bir kavram ifade eder ?

          A) sevinç                           B) mutluluk
          C) düşünce                        D) çocuk
17.  Yüzme bilmeyen çocuk denize düşerse, çocuğa ne olur ?

    - Islanır.

Şeklinde düzenlenmiş olan bilmecedeki hangi sözcükte yumuşama olayı vardır ?

          A)  çocuğa                            B)  yüzme 
          C)  denize                             D)  ıslanır
18.  Ali, Ayşe ve Can kiraz ağacının dibinde oturmuş Karabaş’a ekmek veriyorlardı. Tümcesinde kaç tane özel ad vardır?

          A) 11             B) 7                C)  5                D) 4

19.  Aşağıdaki tümcelerin hangisinde topluluk adı vardır ?

        A)  Çoban koyunları götürüyordu.

        B)  Annemin iznini almadan gelemem.

        C)  Subay olup orduya katılacağım.

        D)  Derslerime çok çalışacağım.

20. Hangi tümcenin sonuna nokta ( . ) konulması uygun değildir ?
         A)  Bana bunu da mı yapacaktınız

         B)  Kuşlar cıvıl cıvıl ötüyor
         C)   Onun öyle diyeceğini ben de biliyorum
         D)   Zilin çalıp çalmadığını duyamadım
